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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ  

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (ΣΣΑΣ) 

Χαρ. Τρικούπη 12 & Καρνεάδου 1, Ηλιούπολη, ΤΚ 163 41 

Ιστοσελίδα : www.apofoitoissas.gr      Email: apofoitoissas@gmail.com 

       Αθήνα 21 Ιανουαρίου 2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ : Συνάντηση ΔΣ με ΥΦΕΘΑ κ. Αθανάσιο Δαβάκη 

Πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιανουαρίου 2026 η δεύτερη συνάντηση (η 1η ήταν στις 26-5-2025) 
του ΔΣ του Συνδέσμου με τον Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Αθανάσιο Δαβάκη που έγινε σε 
καλό κλίμα και διήρκησε δύο ώρες περίπου. Συζητήθηκαν διεξοδικά όλα τα θέματα που 
περιλαμβάνονται στο συνημμένο ΥΠΟΜΝΗΜΑ το οποίο και του επιδόθηκε, υποσχόμενος 
ο κ. υφυπουργός να τα μελετήσει και να συμβάλει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, στην 
επίλυση αντίστοιχων ζητημάτων και προτάσεων του Συνδέσμου.  

Στη συνάντηση συμμετείχαν : ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Φώτιος Πατσουράκος, ο Γεν. 
γραμματέας Αθανάσιος Πάσχου, τα τακτικά μέλη ΔΣ Νίκος Κυριακόπουλος, Σάββας 
Μανουσαρίδης (Ταμίας) και οι Γεώργιος Κασσάρας και Παναγιώτης Κοτιλέας. 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Αμοιβή Εφημεριών στα ΣΝ (ειδική απασχόληση για τις ΕΔ) 

Κατά τη συζήτηση, μας έγινε γνωστό από τον κ. υφυπουργό μεταξύ άλλων, ότι οι 
αναμενόμενες να εκδοθούν Υπουργικές Αποφάσεις στο πλαίσιο των ψηφισθέντων νόμων, είναι 
στο τελικό στάδιο επεξεργασίας τους και όσον αφορά στις αμοιβές των εφημεριών (ειδική 
απασχόληση για τα ΣΝ) των ειδικών και ειδικευόμενων στρατιωτικών ιατρών, αυτές θα 
ταυτίζονται με τις ισχύουσες στο ΕΣΥ.  

Δεν προβλέφθηκε όμως η αυτοτελής φορολόγησή τους από το Υπουργείο και ζητήθηκε από 
τον κ. Πατσουράκο να προωθηθεί σχετική νομοθετική παρέμβαση-ρύθμιση που να το 
προβλέπει, εναρμονιζόμενη με τα αντίστοιχα του ΕΣΥ. Άλλωστε το ζήτημα αυτό αρχικά είχε 
τεθεί από τον Σύνδεσμο με την ανάλογη τεκμηρίωση, στην 1η συνάντηση με τον κο Δαβάκη 
στις 26 Μαΐου 2025.  

Απογευματινά Ιατρεία στα ΣΝ 

Το θέμα της καθιέρωσης απογευματινών ιατρείων στα ΣΝ, που ως θέμα τέθηκε από τον 
Σύνδεσμο και στην 1η συνάντηση, ό κ. υφυπουργός ανέφερε ότι λύνεται οριστικά και 
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καθιερώνεται στα ΣΝ το αντίστοιχο καθεστώς των απογευματινών ιατρείων που ισχύει στα 
νοσοκομεία του ΕΣΥ και με αντίστοιχους όρους και αμοιβές. Οι λεπτομέρειες θα περιληφθούν 
στην προαναφερόμενη υπό έκδοση σχετική εξουσιοδοτική από το νόμο υπουργική απόφαση.  

Άσκηση Ιδιωτικού Έργου από εε αποφοίτους Σωμάτων Οικονομικού & Νομικού 

Από την πλευρά του Συνδέσμου τονίσθηκε με έμφαση η αδικία σε βάρος των εν ενεργεία 
αποφοίτων ΣΣΑΣ των σωμάτων Οικονομικού και Νομικού των ΕΔ, που δεν τους δόθηκε με 
τον τελευταίο νόμο 5265/11-1-2026 (άρθρο 106) η θεσμική δυνατότητα άσκησης ιδιωτικού 
έργου στο επιστημονικό τους αντικείμενο κατά τις εκτός υπηρεσίας ώρες, όπως προβλέφθηκε, 
και πολύ σωστά, για τη νέα ειδικότητα της Πληροφορικής. Ο πρόεδρος κ. Πατσουράκος  
επέμεινε για μια μελλοντική σε πρώτη ευκαιρία, ρύθμιση-τροπολογία προς αποκατάσταση της 
αδικίας και ο κ. υφυπουργός ανέφερε ότι είναι στις προθέσεις να το επανεξετάσει.  

Κατά τα λοιπά η συζήτηση έγινε στη βάση της προταθείσας Ατζέντας : 

 1ο ΘΕΜΑ : ΝΟΜΟΣ 5265 (ΦΕΚ τ. Α΄ αρ. 3/11 Ιαν 2026). 35ετία και άσκηση ιδιωτικού 
έργου από τους ε.ε. αποφοίτους ΣΣΑΣ των Σωμάτων Οικονομικού και Νομικού των ΕΔ  

2ο ΘΕΜΑ : ΝΙΜΤΣ : Άμεση και Ευθεία Συνδρομή υπέρ του ΕΣΥ, χωρίς αντάλλαγμα 

3ο ΘΕΜΑ : Οργάνωση Στρατιωτικών Νοσοκομείων-Εμπόδια πρόσβασης και νοσηλείας 
αποστράτων στα ΣΝ 

4ο ΘΕΜΑ : Εφημέρευση Στρ. Ιατρών στα ΣΝ-Καταβολή στο ακέραιο των δικαιούμενων 
εφημεριών σε είδος εφημερίας και αριθμό εκτελούμενων εφημεριών 

5ο ΘΕΜΑ : Ελλείψεις Υγειονομικού Προσωπικού στα ΣΝ 

6ο ΘΕΜΑ : Διοίκηση και Στελέχωση Στρατιωτικών Νοσοκομείων 

Αξίζει να σημειωθεί ότι πριν από τη συζήτηση ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Φώτιος 
Πατσουράκος ζήτησε και έγινε αποδεκτό από τον Υφυπουργό, να υιοθετηθεί το γενικό πλαίσιο 
(υπό μορφή Προλόγου-Γενικών Επισημάνσεων) των προς επίλυση προβλημάτων που 
απασχολούν τα εε και εα στελέχη και τις οικογένειές τους, όσον αφορά στην υγειονομική 
περίθαλψη και νοσηλεία τους στα στρατιωτικά νοσοκομεία, καθώς και ζητήματα εξέλιξης 
αλλά και στελέχωσης των Σ.Ν., ήτοι : 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ-Γενικές Επισημάνσεις 

«Ο ψηφισθείς στις 10 Ιαν 2026 Νόμος 5265/2026 «Χάρτης μετάβασης των ΕΔ στη νέα εποχή» 
με το πλήθος διατάξεων που περιλαμβάνει, σε συνδυασμό με τους προηγούμενους Νόμους  
ν.5195/2025 (ΦΕΚ τ.Α΄73/9-5-2025) «Ρύθμιση υγειονομικών θεμάτων των ΕΔ» και το 
ν.5243/2025 (ΦΕΚ τ.Α΄187/31-10-2025) «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της δημόσιας 
υγείας», δημιουργούν καινούργια δεδομένα και συνακόλουθα μεταξύ άλλων επηρεάζουν σε 
σημαντικό βαθμό τα ακόλουθα : 

1. Το επίπεδο και την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας υγείας (πρόληψης-
νοσηλείας και περίθαλψης) που παρέχουν τα στρατιωτικά νοσοκομεία και το ΝΙΜΤΣ προς 
όλους τους δικαιούχους λήπτες υγείας που είναι οι εν ενεργεία στρατιωτικοί ΕΔ, τα Σώματα 
Ασφαλείας, το Λιμενικό Σώμα, η Πυροσβεστική Υπηρεσία, οι απόστρατοι  αυτών και οι 
οικογένειές τους που υπερβαίνουν τις 500.000 πολίτες 

2. Το υγειονομικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων που είναι απόφοιτοι ΣΣΑΣ και 
κυρίως το ιατρικό προσωπικό, τόσο σε ζητήματα εργασιακού φόρτου και συνθηκών εργασίας 
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στα ΣΝ εν γένει, όσο και σε ζητήματα επιστημονικής κατάρτισης, στρατιωτικής ιεραρχίας και 
εξέλιξης. 

3. Τις Οικονομικές απολαβές των εργαζομένων στα ΣΝ υγειονομικών (ιατρών, 
νοσηλευτών κλπ) αφού με τους ως άνω νόμους δεν κατέστη δυνατό να ταυτιστούν πλήρως οι 
αποδοχές και οι αποζημιώσεις των εφημεριών-νυχτερινών-αργιών κ.α. με τα αντιστοίχως 
ισχύοντα στο ΕΣΥ ενώ το εργασιακό αντικείμενο είναι απολύτως ταυτόσημο.  

4. Την υγειονομική κάλυψη των αποστράτων, όλων των ανωτέρω κατηγοριών, 
καθόσον παρατηρούνται ήδη με αυξανόμενο ρυθμό «Εμπόδια και Αποκλεισμοί» πρόσβασης, 
νοσηλείας και περίθαλψής τους στα ΣΝ και στο ΝΙΜΤΣ, τόσο από την εφαρμογή του ως άνω 
θεσμικού πλαισίου και την μείωση του ιατρικού προσωπικού λόγω των αθρόων και ασύνηθων 
αποστρατειών, όσο και από την ένταξη πρόσβασης ως δικαιούχων στα ΣΝ, με προτεραιότητα 
μάλιστα, λοιπών ομάδων-κατηγοριών, ξένων προς την στρατιωτική οικογένεια (πχ δικαστικοί, 
διπλωματικοί, κ.α.)» 

Επίλογος 

Στο τέλος της συζήτησης με τον κ. Δαβάκη τονίστηκε ότι προσδοκία του Συνδέσμου και των 
χιλιάδων μελών του είναι, μέσα στο εύρος ευελιξίας που παρέχουν οι νέες διατάξεις, να 
αποφευχθούν ακρότητες ως προς την εφαρμογή τους στην πράξη και οι προβλεπόμενες να 
εκδοθούν για το σκοπό αυτό ρυθμιστικές αποφάσεις να είναι δίκαιες, σαφείς, λειτουργικές και 
προς όφελος όλων των απασχολουμένων στον τομέα υγείας των ΕΔ με απώτερο σκοπό την 
βελτίωση των παρεχόμενων συνθηκών υγείας και περίθαλψης προς τους εκατοντάδες 
χιλιάδες δικαιούχους λήπτες υγείας (εε+εα στελέχη+οικογένειες αυτών) ανά την 
επικράτεια. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  

Φώτιος Πατσουράκος  Αθανάσιος Πάσχου 
Αρχίατρος ε.α. – Καρδιολόγος  Υποπτέραρχος ε.α. (ΟΙΚ) 

Α΄ Αντιπρόεδροςς Ι.Σ.Α.      M.Sc. Ευρωπαϊκό Δίκαιο (ΝΟΜ) 
 

 

 

 


